



全力救治伤员 依法严惩凶手

习近平对广东珠海市驾车冲撞行人案件作出重要指示强调,加强风险源头防控,严防发生极端案件;李强作出批示

新华社电

11月11日晚,广东珠海市香洲区体育中心发生驾车冲撞行人案件,截至目前,已造成35人死亡、43人重伤。

案件发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示指出,广东珠海市香洲区体育中心发生驾车冲撞行人案件,造成重

大人员伤亡,性质极其恶劣。要全力救治伤员,精心做好伤亡人员及家属安抚善后工作。要依法严惩凶手。各地区和有关部门要深刻汲取教训、举一反三,

加强风险源头防控,及时化解矛盾纠纷,严防发生极端案件,全力保障人民群众生命和社会稳定。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示

指出,要全力抢救伤员,稳妥做好善后,尽快查明案情并依法严惩凶手。要防控结合,切实做好风险隐患和社会矛盾排查化解,确保社会大局稳定。

根据习近平重要指示,中央已派工作组赶赴当地指导处置工作,广东省及珠海市正全力做好伤员救治、案件侦办、社会面防控等工作。目前,各项工作正在进行中。

法定节假日 明年起增加2天

《全国年节及纪念日放假办法》修订,增加农历除夕、5月2日为假日;法定节假日假期前后连续工作一般不超过6天

新华社电

国务院总理李强日前签署国务院令,公布《国务院关于修改〈全国年节及纪念日放假办法〉的决定》(以下简称《决定》),自2025年1月1日起施行。《决定》共2条,主要规定了以下内容。

一是全体公民放假的假日增加2天,即农历除夕、5月2日,增加后春节放假4天(农历除夕、正月初一至初三),劳动节放假2

天(5月1日、2日)。

二是全体公民放假的假日,可合理安排统一放假调休,结合落实带薪年休假等制度,实际形成较长假期。除个别特殊情形外,法定节假日假期前后连续工作一般不超过6天。

国务院办公厅昨日发布关于2025年部分节假日安排的通知,经党中央、国务院批准,根据2024年11月修订的《全国年节及纪念日放假办法》,自2025年1

月1日起,全体公民放假的假日增加2天,其中春节、劳动节各增加1天。据此对放假调休原则作进一步优化完善,除个别特殊情形外,春节自农历除夕起放假调休8天,国庆节自10月1日起放假调休7天,劳动节放假调休5天,元旦、清明节、端午节、中秋节分别放假调休或连休3天(如逢周三则只在当日放假),国庆节放假如逢中秋节则合并放假8天。

按照上述原则,2025年元旦、春节、清明节、劳动节、端午节、中秋节和国庆节放假调休日期的具体安排通知如下。

一、元旦:1月1日(周三)放假1天,不调休。

二、春节:1月28日(农历除夕、周二)至2月4日(农历正月初七、周二)放假调休,共8天。1月26日(周日)、2月8日(周六)上班。

三、清明节:4月4日(周五)至6日(周日)放假,共3天。

四、劳动节:5月1日(周四)至5日(周一)放假调休,共5天。4月27日(周日)上班。

五、端午节:5月31日(周六)至6月2日(周一)放假,共3天。

六、国庆节、中秋节:10月1日(周三)至8日(周三)放假调休,共8天。9月28日(周日)、10月11日(周六)上班。

丰泽供销邻里市集开市

打通农特产品进城“最后一公里”



各式各样的摊位吸引了众多居民群众驻足

海都讯(记者 黄晓燕文/图)“这个菜是本地的吗?”“对,刚摘的。待会还有一些会送过来,马上就送到。”昨日上午,新开市的丰泽供销邻里市集热闹非凡,熙熙攘攘,问价声不绝于耳,各式各样的摊位吸引了众多居民群众驻足,不少人手提大包小包,流连于摊位间挑选、购买心仪的产品,许多摊位刚开市就被抢购一空。

据介绍,为促进党建工作提质增效,全方位、零距离服务邻里百姓,“这YOUNG的丰泽·这YOUNG的邻里”系列活动

之“供销市集进邻里 暖心便民零距离”——丰泽区供销社农特产品进社区展示展销活动在东湖街道圣湖社区“党建+”邻里中心广场举行。

此次活动采取“摆摊”“赶集”等接地气的形式,设置餐饮美食、手工制作、非遗文创、生活服务等各类摊位近40个。在销售农特产品、有机食品、新鲜果蔬的同时,还设置了泉州非遗展区,为居民群众提供簪花围体验,开展了电器和电动车维修、家电以旧换新等便民服务,让居民群众在家门口就能够享受便利。此外,这

也是一场既有人间烟火也有山海之约的活动,丰泽区山海协作的伙伴——建宁县也带来了当地的精品农特产品,传递双方深厚的情谊。

“为了深化近邻党建、发挥供销社构建农产品现代流通体系的优势,我们把八闽大地的农特产品搬进社区,让居民群众在家门口就可以选购这些高附加值、实惠的产品。”丰泽区供销社副主任许天才表示,丰泽供销邻里市集的开市真正打通了农特产品进城的“最后一公里”,让农特产品走进邻里。

推动科技成果转化 培育发展新质生产力

泉州加快科技成果转化中试验证发展,打造高水平、专业化、开放共享的中试验证平台体系

海都讯(记者 杨江参)

11月12日,记者从泉州市政府办印发《泉州市支持科技成果转化中试验证发展若干措施(试行)》(简称《措施》)的通知。该《措施》有效期至2026年12月31日,它的出台制定旨在加快推动泉州市科技成果转化中试验证发展,打造高水平、专业化、开放共享的中试验证平台体系,促进科技创新与产业创新深度融合,培育发展新质生产力。

《措施》提到,鼓励县(市、区)围绕县域优势特色产业,市科技局、工信局聚焦县域重点产业链创新需求,整合项目、人才、资金和创新平台等资源,推动在各类科技园区(基地)和产业园区(基地)布局建设中试验证平台(基地)。支持高校院所、企业等各类创新主体在泉州承担建设特色鲜明、优

势突出的专业化中试公共服务机构,提供具有行业特色、满足创新场景应用需求的专业化服务。市科技局牵头制定中试验证平台(基地)管理制度,对中试验证平台(基地)进行评估认定及政策支持。

给予中试验证平台(基地)设备购置与运营补助。对经认定的中试验证平台(基地),按非财政资金购置设备软件费用的30%,给予不超过500万元补助。实际运行后,进行运营绩效评估,择优按中试验证平台(基地)年度服务性收入的30%给予运营主体补助,连续3年累计最高300万元。补助资金由市、县两级按1:1比例分摊。

加强对中试验证全链条服务支持。鼓励利用现有科研及试验设备,为产品研发提供中试验证服务,符合条件的项目纳入泉州市科技计划项目给予支持。

《措施》明确,鼓励支持中试验证平台(基地)与国内知名高校、科研院所、龙头企业等建立紧密的创新联合体,支持依托泉州市建立的异地研发孵化机构(平台),嫁接利用先进地区、科创高地优势创新资源,引进技术先进、成熟度高、市场前景好的科研成果在泉州市进行中试验证,符合条件的纳入泉州市科技计划项目给予支持。

支持中试验证创新产品应用。支持中试验证平台(基地)产品列入国家节能产品、环境标志产品等政府采购清单,享受相应优惠政策。鼓励中试验证平台(基地)开发“三首”产品[即首台(套)重大技术装备、首批次新材料、首版次软件产品],对在原理、结构、性能等方面有重大创新的“三首”产品,按“三首”相关政策给予支持。